

2. *Звіт із світової міграція у 2015 році Майбутнє міграції: Розбудова дієвості заради змін (основні положення) / Представництво МОМ в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.iom.org.ua.*

3. *Міграція в Україні. Факти і цифри [Електронний ресурс] // Міжнародна організація з міграції (МОМ). Представництво в Україні. – Режим доступу: http://www.iom.org.ua/sites/default/files/ukr_ff_f.pdf.*

4. *Комар Н. В. Причини та наслідки бідності в Україні в контексті світових стандартів / Н. В. Комар // Вісник Донецького національного університету. – 2007. – № 1. – С. 164–171. – (Серія В Економіка і право).*

**МАРТА СИНОРУБ,
СОФІЯ КОЦУР
Науковий керівник:
к.е.н., доц. Зварич І. Я.**

СУЧАСНИЙ СТАН БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ

Хоч як бездоганно працювали б ринкові механізми, проте, вони не можуть, забезпечити повної зайнятості навіть за наявності вільних робочих місць. Багато представників різних напрямів економічної думки вважають безробіття центральною проблемою сучасного суспільства [1].

Держстат інформує, що з грудня 2014 по грудень 2015 року в Україні зменшилася кількість безробітних більш ніж на 20 тис. осіб, і на сьогодні працевлаштування потребують 490 тис. осіб. Втім, якщо проаналізувати статистику за ключовими галузями економіки, показники попиту на працю, динаміку доходів населення та заборгованості по заробітній платі, стане очевидним, що вищевказані дані Держстату є більш ніж умовними [5].

За даними статистики, у I кварталі 2016 року в Україні рівень безробіття серед осіб працездатного віку (розрахований за методологією МОП) склав 10,3%.

Загальна чисельність безробітних серед працездатного населення налічує майже 1,8 млн. осіб, серед яких 63% – чоловіки. При цьому, майже 64% безробітних проживають у містах.

Найвищий рівень безробіття серед осіб працездатного віку зафіксований у Луганській (17,6%) та Донецькій (15,2%) областях. Найменше потерпали від безробіття у Одеській області, де його рівень склав 6,7% (Рис. 1).



***Рис. 1. Рівень безробіття серед працездатного населення
(за методологією МОП) у розрізі регіонів України
в I кварталі 2016 року, %***

Слід відмітити, що у I кварталі ц. р. рівень безробіття економічно активного населення в Україні, залишався значно нижчим, ніж у Греції.

Зареєстроване безробіття у I кварталі ц. р. зафіксовано на рівні 2,9%, що у 3,6 рази менше за рівень безробіття серед економічно активного населення працездатного віку. У травні ц. р. рівень зареєстрованого безробіття дещо скоротився і склав 1,6%. На обліку у центрах зайнятості у травні перебували 416,4 тис. осіб, що на 53 тис. осіб менше порівняно з минулорічним періодом. При цьому, кількість вільних робочих місць (вакантних посад), яку могли запропонувати роботодавці нараховувала 45,3 тисячі. Тобто, на одну вільну вакансію у травні ц. р. претендувало 9 осіб.

Із загальної кількості безробітних, зареєстрованих у травні, 80% або 333,2 тис. осіб отримували допомогу по безробіттю, яка становила у середньому 1498 гривень на особу на місяць. Орієнтовно загальна сума виплат допомоги безробітним склала у травні ц. р. 499 млн. гривень, що на 52 млн. грн., більше ніж у травні 2015 року [4].

Соціально-економічні наслідки безробіття розглядаються поряд із проблемами бідності й соціальної нестабільності як одні з найбільш гострих глобальних і національних проблем. Зростання безробіття знижує купівельний та інвестиційний попит, скорочує обсяг заощаджень у населення (рис.2.).



Рис. 2. Негативні економічні наслідки безробіття.

Джерело: складено авторами на основі [1-6]

За січень 2016 року кількість офіційно зареєстрованих безробітних в Україні збільшилася з 17,8 тисяч осіб – до 508,6. На ринку праці роботодавці пропонують 31,3 тисячі вакансій, тобто на одне місце претендують 16 осіб [6].

Для того щоб подолати та знизити рівень безробіття потрібно проводити такі заходи:

- надання роботодавцям коштів на перекваліфікацію співробітників;
- відновлення ринку праці;
- відновлення роботи підприємств, а внаслідок – створення нових робочих місць;
- покращення стану виробництва;
- дослідження ринку праці щодо актуальності різних спеціальностей;
- застосування нових методів подолання безробіття, наприклад громадських робіт.

На ринку праці також можна виділити таку актуальну проблему, як проблема конкурентоспроможності національного ринку праці. Гострою на сьогодні є проблема високої частки безробітних з вищою освітою. Відсутність комплексного системного підходу до потреб кадрового забезпечення виробничої сфери як на загальнодержавному, так і на регіональному рівні призвела до зростання невідповідності між потребою у кваліфікованих кадрах і фактичною професійно-кваліфікаційною структурою пропозиції робочої сили [3].

Останнім часом також постійно загострюється ситуація з зайнятістю молоді в Україні. Питома вага молоді у загальній у загальній кількості безробітних досягла 30%. На сьогодні спостерігається тенденція невідповідності кількості безробітних, зареєстрованих у державній службі зайнятості, кількості найнятих робітників, які скористалися послугами служби зайнятості, та потребі у робочій силі [2].

Відсутність комплексного системного підходу до потреб кадрового забезпечення виробничої сфери як на загальнодержавному, так і на регіональному рівні призвела до зростання невідповідності між потребою у кваліфікованих кадрах і фактичною професійно-кваліфікаційною структурою пропозиції робочої сили.

Література

1. *Безробіття: суть і причини [Електронний ресурс] // Буклет Олександрівської центральної міської бібліотеки – Режим доступу до ресурсу: <https://sites.google.com/site/olecbs/інформаційно-ресурсний-центр-4/bezrobittya-sut-i-pricini>.*
2. *Гальків Л. І. Втрати людського капіталу: чинник безробіття / Л. І. Гальків // Економіка і регіони. – 2009. – С. 110–113.*
3. *Попов В. Ю. Дослідження ринку праці в Україні у 1990–2009 рр. / В. Ю. Попов // Статистика України. – 2011. – № 4 – С. 39–41.*
4. *Поточний рівень безробіття в Україні [Електронний ресурс] // Економічний дискусійний клуб. – 2016. – Режим доступу: <http://edclub.com.ua/analitika/potochnyyu-riven-bezrobittya-v-ukrayini>.*
5. *Причини зростання безробіття [Електронний ресурс] // Vse Media. – 2016. – Режим доступу: <http://vse.media/prichini-zrostannya-bezrobittya/>.*
6. *Сайт державної служби зайнятості У. Сайт державної служби зайнятості [Електронний ресурс] / www.dcz.gov.ua. Сайт державної служби зайнятості – Режим доступу: www.dcz.gov.ua.*

НАДІЯ СУХОВІНСЬКА

Науковий керівник:

к.е.н., доц. Комар Н. В.

ІМІГРАЦІЙНА ПОЛІТИКА В КРАЇНАХ ЄС ЩОДО НАДАННЯ СТАТУСУ БІЖЕНЦЯ

Заради контролю і оптимізації кількості мігрантів, що прагнуть оселитися в приймаючій країні, держава використовує імміграційну політику. Вона має на меті, з одного боку, попередження проникнення великої кількості осіб працездатного віку на національний ринок праці, з іншого, заохочення до в'їзду трудових мігрантів саме тих кваліфікацій, рівня освіти і віку, що потребує держава. В періоди гострої необхідності у заохоченні трудових ресурсів, держава проводить відкриту політику. Навпаки, коли, національний ринок праці потребує захисту, держава встановлює квоту на в'їзд мігрантів або використовує інші заходи з метою зменшення притоку кількості іммігрантів в країну.

Імміграційну політику можна умовно поділити на зовнішню сферу реадмісії або імміграційного контролю (регулювання імміграційних потоків,